



# 松花江边与朋友一起钓鱼、烧烤、唱歌,享受户外生活 春日里,他们这样“拜码头”

□本报记者 杨大维 文/摄

春风拂面,万物复苏。对于一些市民来说,爬山、野炊、露营已经满足不了他们的户外需求。有些人将目光对准了松花江沿岸的私人码头,望着一江春水,钓鱼、烧烤、唱歌,成为另一种享受生活的方式。

## 冰城春光大好 带着朋友“拜码头”

今年51岁的佟强有一家五金材料加工厂,因为生意往来,他和拥有私人码头的老刘成了好朋友。前几天春光大好,佟强特意带了几位朋友去老刘那里“拜码头”。

5月4日15时许,佟强和朋友们如约来到松浦大桥附近,因为是枯水期,大家乘舢板船到达老刘的码头。一上码头,门上面挂着像似路牌的标志“趸xxxx”便吸引

了大家的注意。看到许多人对这个标牌非常关注,老刘指着标牌解释道:“趸(dǔn),就是指无动力装置的平底船,固定在岸边,用于装卸货物或供行人出入,也可以在里面居住,这个标牌相当于咱们家的门牌。”

据了解,如果个人办理趸船作为私人码头,首先要有一艘符合相关要求的趸船,然后再办理营业执照、水运经营许可证、船舶相关证照等相关手续。

## 松花江水质改善 翘嘴白鱼、鲫鱼常出现

老刘的码头为两层结构,每层面积约400平方米。一层有个50多平方米的餐厅,还有两间客房、洗手间及室内、室外厨房。二层分别为主卧及娱乐室,娱乐室可以打麻将、唱卡拉OK。

聊了几句后,老刘便驾着摩托艇带大家来到一处江湾开始起网。已经下了24小时的两张网,接网口直径分大眼网和小眼网。此时,大眼网内有一条3斤多的野生鲤鱼和两条黑鱼,小眼网内多为半斤左右的鲫鱼。

老刘介绍,现在松花江的水质有了极大改善,除了鲤鱼、鲫鱼、鳊鱼,如翘嘴白鱼、鲫鱼这些对水质要求严格的鱼类,也时常出现。像这次打捞的就是野生鲤



鱼,松花江的野生鲤鱼很好辨认:鱼体修长,鱼背呈青黑色,鱼腹为淡黄色,鱼的胸鳍、腹鳍、尾鳍呈砖红色。

## 松花江干流支流等水域 5月16日起禁渔

带着打捞上来的“鱼获”,大家再次回到码头,有人开始钓鱼,还有的人在厨房里帮厨。记者看到,一位大姐边将收拾好的鲫鱼过油,边将切好的五花肉放进锅里煸炒。同时,她又将刚刚处理完的鲤鱼和黑鱼放到锅台上。她介绍,还准备做一道

红焖鲤鱼和一道生拌黑鱼。

18时许,天色微暗。此时一道道精心烹制的菜肴也被端到桌上,除了红焖鲤鱼、干煎鲫鱼、生拌黑鱼外,还有干炸葫芦籽、干炸船丁子、酱焖嘎牙子等特色江鱼。

酒至微酣时,老刘还没有忘记给大家来一次普法宣传:“我们这些码头都接到相关部门的通知了,今年的禁渔期从5月16日开始,直至7月31日。这期间,松花江的干流和支流等水域禁止捕鱼。到时候,打渔船和渔网具也要集中管理。如果在松花江边钓鱼,每人只能使用一把鱼竿。对于违反规定的单位和个人,是要追究刑事责任的。”



3斤多重的野生鲤鱼。

## 僵尸车占消防通道当库房 交警部门集中取缔违停乱象

本报讯(高阳 记者 孙莹)“僵尸车”不仅外观破损严重,影响市容环境,还存在报废、保险过期等安全隐患。近日,哈尔滨市公安局交警部门集中开展静态交通秩序治理工作,针对僵尸车、挡车桩占用停车资源、机动车违法停车等进行全面摸排取缔,有效释放道路停车资源,营造畅通有序的道路交通环境。

行动期间,哈尔滨市公安局交警部门以主干街路、景区商圈、医院以及居民集中区等为重点区域,开展警车巡逻排查,对发现的“僵尸车”“报废车”“库房车”第一时间取缔,杜绝其长期占用停车资源。

5月份以来,各辖区大队警力先后对多台长期占道“僵尸车”采取告知、拖移等方式进行处理。6日9时许,交警顾乡大队警力巡逻至民安街与哈药路交口处,发现黑AMQ75\*号面包车外观破旧,车内堆满杂物,座椅、方向盘、车窗也都已老化。其占据着路口较大一块空地,同时用铁丝拴系着三个反光锥桶,造成过往行人通行困难。

经过调取车辆信息,显示其逾期未检验,车辆已注销,同时交强险已经过期,多种违法行为存在较大安全隐患,交警部门对车辆先期进行拖移,同时告知驾驶人携带相关手续到大队作进一步处理。

交警部门巡逻过程中,还发现各临街商户存在使用报废面包车充当仓库,违法停车占用停车位的情况。



在此期间,民警发现黑A5S93\*号面包车内存满了面粉等物品,此时饭店负责人也来到现场配合处理。经调取车辆信息,该车同样存在逾期未检验等违法,达到注销状态,交警部门责令商家将物品卸除,随后将车辆拖移。

6日10时30分许,执勤交警在通达街沿线巡逻时,发现周边一些汽车维修商铺门前存在双排停车行为,随后上前治理,发现黑AA19Y\*号面包车外观破损严重,还挂着广告牌,车内堆满轮胎杂物,占用小区出入口的消防通道。交警找到商铺负责人,告知其违法行为,同时经查询该车已达到报废标准,负责人表示将全力配合交警部门处理,并立即清理车辆,主动将车辆进行报废处理。



穿越机、野餐、遛娃……

## 冰城飞友玩出“新三野情趣”

本报讯(记者 毕博文/摄)带着齐整的露营装备,备好野餐美食,组个“穿越机爱好者挚友团”,惬意地江边露营走起!5月3日,哈市“80后飞友团”驱车来到松北区,在松花江畔开启露营模式。阳光、沙滩、青草、铁路桥,江边美景如画卷;玩穿越机、野餐、喝茶、聊天、遛娃……大家在风和日丽的阳光下,开开心心玩出了“新三野情趣”。

“守着江,打小父母就带着我们野游、野餐、野浴,母亲河就是我们热爱生活的底气。时代变了,爱玩的我们也成了孩子家长,不过,咱得把冰城独有的浪漫传下去。”9时,市民滕玲与朋友们来到提前约定好的露营地,搭好天幕,打开桌椅,摆好美食,一天美好的假期时光就这样开始了。滕玲告诉记者,他们的露营地是朋友提前探路,筛选了几处地方才最终定下来的,“有丰富露营经验的朋友,头一晚还在这里过了夜,特意感受下这里的环境。现在天气越来越好了,我们一起出来约飞,沟通穿越机飞行心得,增进友情。”

不到11时,来江边露营的人多了起来。有的放着悠扬音乐,有的席地而坐,有的江边漫步,有的欢乐野餐……孩子们在草地上尽情玩耍,老人们欣赏着碧波荡漾的江水,年轻人在一起高谈阔论,欢声笑语传出很远。



外出郊游,不能忘文明旅游。“手中的垃圾一定要及时清理、亲手带走,无痕旅行体现我们的素质,也是尊重和美德!”滕玲忘不了给孩子们“打样”,把“垃圾随人随车带走、文明旅游”的规矩镶嵌在孩子们的心里。

**新晚报 拍卖/公告**  
电话:13613600156

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖哈尔滨市双城区:1.枫桥郡小区24号楼1-2层S4号商服,建筑面积约292.26平方米,起拍价为125.24万元;2.康桥郡小区10号楼1-4层S3商服,建筑面积约744.14平方米,起拍价为236.93万元;3.荣耀天地G6号楼1层S05商服,建筑面积约93.87平方米,起拍价为42.06万元。展样时间、地点:即日起,标的物所在地。请有意竞买者于2024年5月14日15时前持有效身份证件(复印件)及每个标的竞买保证金贰拾万元足额存到我公司指定账户(以资金到账时间为准)办理竞买登记手续。拍卖时间:2024年5月15日上午9时;拍卖网址:https://paimai.caa123.org.cn;拍卖公司地址:黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号;联系电话:13644616852 联系人:刘女士